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I RELATORI

Eva Cantarella è Professore ordinario di “Istituzioni di Diritto romano” e di “Diritto Greco antico” nell’Università di Milano, ha insegnato in molte Università e istituzioni italiane e straniere. Tra i suoi campi di interesse i rapporti tra antropologia e diritto, il diritto omerico, il diritto criminale, la storia delle donne e quella della sessualità.

Collaboratrice del “Corriere della Sera” , è autrice di venti libri, molti dei quali tradotti in diverse lingue straniere, e di oltre cento articoli, pubblicati su riviste scientifiche e opere collettanee  italiane e straniere.

Tra le sue pubblicazioni più recenti: Itaca, Eroi, donne, potere tra vendetta e diritto; I supplizi capitali in Grecia e a Roma; La bisessualità nel mondo antico; Il ritorno della vendetta.  Pena di morte:  giustizia o assassinio?; L’amore è un dio.  Il sesso e la polis; Dammi Mille baci. Veri uomini e vere donne nell’antica Roma.
Luigi Luca Cavalli-Sforza ha insegnato genetica a Parma e Pavia, dal 1951 al 1971, poi alla Facoltà di Medicina dell’Università di Stanford, USA. Dopo un inizio di ricerca in genetica batterica, è passato allo studio dell’evoluzione umana, sia genetica che culturale. La sua ricerca si è rivolta soprattutto allo studio degli ultimi 60.000 anni di evoluzione della nostra specie, sia della prima fase, durata fino a 10.000 anni fa, in cui una piccola popolazione umana si espansa a tutto il mondo, sotto un’economia di caccia e raccolta; sia degli ultimi 10.000 anni, in cui è iniziata e si è diffusa, praticamente in tutto il mondo e partendo da diverse aree di origine, un’economia di produzione di cibo agro-pastorale. In questa seconda fase, si è avuta, accanto alla migrazione di agricoltori, una diffusione culturale della tecnologia. Il suo interesse si è rivolto soprattutto a chiarire come siano avvenute le grandi migrazioni e si è occupato dell’importanza relativa dei fattori evolutivi principali in queste espansioni. Attualmente, è impegnato nel problema della differenziazione genetica e culturale che si è sviluppata in queste grandi migrazioni, arrivando alla conclusione che quest’ultima è molto modesta e che la selezione naturale ha partecipato soprattutto nella fase agro-pastorale..
Enrico Chiavacci, è nato a Siena e ha compiuto studi di matematica e ingegneria. Dottore in Teologia, è Professore emerito di Teologia morale dal 1961 alla Facoltà Teologica dell'Italia Centrale, e Parroco di San Silvestrio in Firenze. 
Ha al suo attivo numerose pubblicazioni, corsi e conferenze in Europa, USA, Asia, Africa e America Latina. È membro di società di studi etici in Europa e in USA..

Cecilia Corsi si laurea nel 1986 in Giurisprudenza presso l’Università degli studi di Firenze e nel 1993 consegue il titolo di Dottore di ricerca in Diritto pubblico.
Ha svolto la sua attività di ricerca in tema di autonomie locali - con particolare riferimento alla potestà normativa di Comuni e Province -, di organizzazione delle pubbliche amministrazioni e sulla condizione giuridica degli stranieri ed in particolare dei cittadini extracomunitari; ha pubblicato, inoltre, lavori in tema di commercio internazionale di armamenti.
È responsabile dell’area tematica “Diritto amministrativo” per la rivista “Diritto Immigrazione e Cittadinanza” ed è responsabile della sezione “Fonti locali” per la Rivista on-line “Osservatorio sulle fonti”. Adesso è professore straordinario di Istituzioni di diritto pubblico presso la Facoltà di Scienze politiche dell’Università  degli studi di Firenze.

Enrico Deaglio è nato a Torino nel 1947. Lavora da più di trent'anni nel mondo dei giornali, della televisione e dell'editoria. Ha iniziato e diretto per tredici anni il settimanale "Diario". Tra i suoi libri, La banalità del bene. Storia di Giorgio Perlasca, dal quale è stato tratto un noto sceneggiato televisivo, e Raccolto rosso, sulla società italiana e la mafia alla fine della prima repubblica. 
Nel maggio scorso ha pubblicato, per Il Saggiatore, Patria 1978 - 2008, voluminoso racconto dei nostri ultimi trent'anni, molto ben accolto da critica e pubblico.

Massimo Livi Bacci, fiorentino, è Professore emerito dell'Università di Firenze, Accademico dei Lincei e Senatore della Repubblica. Tra i suoi ultimi libri: Conquista. La distruzione degli indios americani; Eldorado nel pantano. Oro, schiavi e anime tra le Ande e l'Amazzonia; Avanti giovani, alla riscossa; Demografia delle risorse umane (a cura di); In cammino. Breve storia delle migrazioni (in uscita a marzo 2010).

Riccardo Pisillo Mazzeschi, LL.M. Harvard, professore ordinario di Diritto internazionale nella Università di Siena. Ha tenuto anche corsi di Diritto internazionale privato e processuale, di Diritto dell’Unione europea, di Tutela internazionale dei diritti umani. Ha insegnato nelle Università di Siena, Cagliari e LUISS di Roma. E’ stato visiting professor nella Tulane University Law School di New Orleans, visiting scholar nell’University College London e nell’Université Paris II. E’ membro della Corte di conciliazione e di arbitrato dell’OSCE, direttore del Centro interuniversitario di ricerca sui diritti dell’uomo ed il diritto dell’immigrazione e degli stranieri; componente del Comitato dei direttori della rivista “Diritti umani e diritto internazionale”; membro del Comitato dei diritti dell’uomo della SIOI. E’ stato consulente-esperto per i diritti umani del Ministero degli Affari Esteri; membro della delegazione italiana presso le Nazioni Unite a New York ed il Consiglio dei diritti umani a Ginevra. Ha pubblicato  quattro monografie e circa sessanta articoli e saggi su temi di diritto internazionale pubblico, diritto internazionale privato e diritto comunitario.
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