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	PROT. N°

	

Firenze,  12 marzo ’10

	CL. 1   Cat. 10   Cas. 01


Oggetto: Preoccupazione per il futuro del Parco delle Foreste Casentinesi

I sottoscritti Consiglieri provinciali
VISTE le preoccupazioni sul futuro del parco delle Foreste casentinesi recentemente manifestate dai dipendenti dell’Ente Parco, a seguito dei tagli effettuati dal ministero dell’Ambiente;

RICORDATA l’importanza dell’Ente Parco per la tutela e la promozione del territorio montano di pregio che insiste anche sul nostro territorio provinciale e che tale ente in particolare riveste una grande importanza strategica per le politiche di sviluppo di comuni come Londa e S. Godenzo;

DATO ATTO che l’Assessore con delega ai Parchi e Aree protette ha confermato di recente in III Commissione delle condizioni di grande difficoltà finanziaria in cui versa la struttura del Parco, in seguito ai suddetti tagli ministeriali, emerse nell’ultima riunione della comunità del Parco;

CHIEDONO

quali sono le iniziative che la Provincia di Firenze, autonomamente o di concerto con le altre istituzioni coinvolte (Comunità Montana Montagna Fiorentina, Comune di Londa e San Godenzo, Ente Parco Nazionale Foreste casentinese, ecc. ) intende attuare per affrontare la presente situazione.

                  Stefano Prosperi                                                                Piero Giunti
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