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Al Presidente del Consiglio David Ermini




	PROT. N. 84237                                                                             ITER N. 

	

                    Firenze, 22 febbraio 2011

	CL.    1 Cat. 10   Cas. 10 

	Oggetto: Regolarizzazione degli oneri per le utenze relativi ai punti di ristoro negli istituti scolastici di competenza provinciale.


I sottoscritti Consiglieri Provinciali

Vista

La deliberazione di Giunta Provinciale n. 4 del 11/01/2011 e la relativa nota di pubblicazione all’albo pretorio datata 14/1/2011;

Visto

Che giunge notizia che solo in questi giorni, dopo oltre un mese dalla sua pubblicazione, stia arrivando agli istituti scolastici di competenza provinciale la comunicazione della delibera della Giunta e dell’entità di tali oneri, futuri e in particolar modo pregressi;

Considerato

Che da informazioni raccolte parrebbe che l’avvio della ricognizione negli istituti di cui si parla nella delibera della Giunta sia stata avviata nel 2008;

interrogano il Presidente della Provincia per sapere

- se i consigli di istituto delle scuole, competenti per norma, ed i dirigenti delle stesse siano stati consultati nell’istruttoria e coinvolti nelle decisioni operative e se sì in quali modi;

- quali siano stati i criteri utilizzati per la determinazione degli oneri;

- per quale motivo le problematiche relative alla presenza dei “punti di ristoro” negli istituti scolastici di competenza provinciale sia stato preso in considerazione solo adesso;

- quali siano le motivazioni e i fondamenti della retroattività della delibera e la definizione degli anni di retroattivita’;

- per quale motivo la comunicazione agli istituti scolastici giunga oltre un mese dopo l’iscrizione della delibera all’albo pretorio.

I Consiglieri Provinciali del Popolo della Libertà
Erica Franchi 

Samuele Baldini

Carla Cavaciocchi 
Filippo Ciampolini
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