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Cavalcata nel tempo fino allo splendore dell’Epifania interiore





ARTE E PERCEZIONE

E’ ormai consolidata conoscenza che ogni attività mentale coinvolta nei nostri processi cognitivi e “sociali” è generata a livello dei neuroni corticali.  
Le Neuroscienze cognitive utilizzano metodiche strumentali (Risonanza Magnetica Funzionale, Elettroencefalografia,  Potenziali Evocati Evento-Correlati) che recentemente hanno permesso di evidenziare “in vivo” le aree cerebrali coinvolte nei suddetti processi cognitivi. Dopo decadi in cui le neuroscienze sono utilizzate nei laboratori, sempre più frequentemente vengono utilizzate in ambito “sociale”. 
Nell’ultima decade tali metodiche sono state applicate infatti nello studio dei processi decisionali operanti per esempio nella scelta di un prodotto da acquistare (Neuromarketing), nelle scelte di tipo economico (Neuroeconomia) ed anche nella valutazione degli orientamenti di voto (Neuropolitica). Più recentemente altri campi di applicazione sono stati la valutazione degli effetti sul cervello di pratiche meditative utilizzando la misurazione dell’attività Neuronale come stima del livello di rilassamento o di “benessere” raggiungibile dal soggetto in studio.

In breve l’attività dei nostri neuroni avviene mediante la genesi di segnali elettrici che possono essere registrati mediante speciali sensori direttamente dallo scalpo. Questa attività elettrica è sempre presente ed è registrabile mediante la Tecnica dell’Elettroencefalogramma (EEG). La distribuzione di questa attività elettrica sullo scalpo indica l’attivazione di diverse aree cerebrali. In questo protocollo sperimentale verrà valutato se i soggetti che effettueranno il percorso guidato intensificato dalle stimolazioni visive e sonore raggiungeranno alla fine del percorso uno stato di maggior “benessere” rispetto allo stato precedente all’esperienza. A tale scopo l’attività cerebrale (EEG) verrà registrata in tempo reale durante l’effettuazione del percorso percettivo amplificato della Cappella di Benozzo Gozzoli in un gruppo di volontari.
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